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ALSUNGAS ZIŅAS 
ALSUNGAS NOVADA IZDEVUMS NR. 8 (182) 2016. GADA AUGUSTS 

ALSUNGAS NOVADA DOMES SĒDĒ 

25. AUGUSTA  NOTIKA DOMES SE DE, KURA  TIKA 

SKATĪ TĪ VAĪRA KĪ JAUTA JUMĪ : 

ß Īzsniedza atļ auju SĪA “RA EVENTS” pubļiska 
pasa kuma rī kos anai 16.09.2016.-18.09.2016. 
Eiropas raļļija č epmiona posms. 

ß Atļ a va sadaļī t nekustamo ī pas umu un 
atdaļī tajiem zemes gabaļiem apstiprina t jaunus 
nosaukumus, ka  arī  veikt zemes  ierī čī bas  
projekta izstra di.  

ß Akčepte ja  Ba rin tiesas daļī bu Latvijas Ba rin tiesu 
Asočia čijas 20 gadu pasa kuma . 

ß Vienu personu uzn e ma rinda  uz dzī vojama s 
pļatī bas iedaļi un vienai personai uz noteiktu 
ļaiku atļ a va turpina t dzī vokļ a ī ri. 

ß Apstiprina ja Nodomu protokoļu par pieteikuma 
iesniegs anu Eiropas Savienī bas struktu rfondu 
un Kohe zijas fonda 2014.-2020.gada pļa nos anas 
perioda darbī bas programma . 

ß Īzveidoja struktu rvienī bu “Sabiedrisko 

pakaļpojumu čentrs” un ļe ma reg istre t to Vaļsts 
ien e mumu dienesta .  

ß Apstiprina ja maksu (0,80 euro diena ) skoļe nu un 
skoļas darbinieku e dina s anai (pusdienas) skoļas 
ē dnī cā . 

ß Le ma veikt budz eta grozī jumus, rezerve jot 
finanse jumu: 

* Vispa re ja s vide ja s izgļī tī bas  Vispa rizgļī tojos a  
virziena programmas 11.un 12.kļases stundu 
pļa na ī stenos anai un nodros ina s anai 1,8 
pedagogu ļikmes = 1512,74 euro me nesī ; 

* 1.-4. klaš u pagarina ta š dienaš grupaš 

pedagogu 0,5 ļikmes =420 euro me nesī . 

ß Dome nepien e ma ļe mumu  attiečī ba  uz u dens 
atdzeļz os anas  ieka rtas apkaļpota ju. 

* Nepien e ma ļe mumu kančeļejai izstra da t 

amata aprakstu u dens atdzeļzos anas ieka rtas 
apkaļpota jam un iekļ aut piena kumu iļzpiļdi 

paka rtoti siļtumtehnik a amata aprakstam. 
Piemaksa darbiniekam 12,82 euro. Darba 
ļaiks 1 stunda nede ļ a , kas sasta da kopsumma  
4 štundaš me nešī . 

ZĪN O DOMES KANCELEJAS VADĪ TA JA  

Alsungā reģistrēti  

MĪRUS ĪE 

Biruta Baumane Rain a ieļa  

Anna L evč enoka Vī toļu ieļa   

Bron isļava Upenieče  Kurs u ieļa  

ALSUNGAS VIDUSSKOLAS  
     ÁÂÓÏÌÖÅÎÔÕ  ÓÁÌÉÄÏÊÕÍÓ 

 
ςπρφȢÇÁÄÁ ρπȢÓÅÐÔÅÍÂÒĂ  

 
15.00 – ekškuršija pa školu un 

muzeju (tiks ana s pie skoļas) 

No pļkst. 17.00 – reg istre s ana s 

Aļsungas kuļtu ras nama  

18.00 – koncertš 

20.30 – balle škola , špe le  grupa 

”Pļ umpāpā ” 

 

Mī ļ i gaidī ti skoļas absoļventi, bijus ie 

un tagade jie skoļota ji, skoļas 

darbinieki. 

Lī dzi n emt ļabu garasta vokļi un 

“grozin u” omuļī bāi. 

Daļī bas maksa 5 euro. 

Lai atviegļotu organizatorisko 

darbu, ļu gums pieteikt savu 

daļī bu ļī dz 7.septembrim e-

pasta : vidusskoļa@aļsunga.ļv, 

ta ļr.63351127.  



2 

 

ALSUNGAS ZĪN AS 

1949. gada 25. martš 

Skoļota jas Lidijas Jansones atmin u sta sts 

Darbs un dzīve kolhozā. 

     Vairumš latvieš u šievieš u kl uva vai nu par 

ļopkope m, vai da rzkopī bas briga des stra dnieče m. 

Vī ri, gandrī z visi, - par amatniekiem. Stepes 

kļajumos vietvieta m auga tikai aps u un be rzu birzis. 

Kokus drī kste ja čirst tikai koļhoza vajadzī ba m. Tos 

čirta ziema , ta de ļ  zem sniega paļika vaira k neka  

metru gari čeļmi. Tos koļhoza vaļde neļieļos 

daudzumos atļ a va koļhozniekiem noza g e t maļkai. 

Kra snis sa dz as sievietes kurina ja ar “kizjaku”, kuru 

gatavoja no saļmu un govs me sļu sajaukuma. 

   Pirmaja  trimdaš gada  me š pie “kizjaka” ve l 

nevare ja m tikt, jo mums nebija ne govs, ne saļmu, 

ta de ļ  visu vasaru vajadze ja neatļaidī gi ru pe ties par 

to, ka  saga da t kurina mo ziemai. Vajadze ja arī  

pamanī ties iesta dī t vismaz kartupeļ us. G imenes 

da rza mums ve ļ nebija, ta de ļ  par da rzen u un sakn u 

izaudze s anu tobrī d pat nesapn oja m. 

   Latvija  pie kaimin iem “Vilplu c oš” bija pašle pti 

mu su graudi. Labi čiļve ki tos pa rdeva un mums uz 

Sibī riju atsu tī ja naudu. Vare ja m nopirkt gotin u un 

pas i savu veļe nu bu du. Jau ju ļija  no Kukavejiem 

pa rče ļa mies uz jauno mitekļi. Man tur patika. Pie 

Kukavejiem es augas dienas pavadī ju istaba , jo 

saimnieka ses gadī gais ze ns ļ oti zaga. Pazuda daudz 

kas no mu su jau ta  maza s mantī bas, kura atrada s 

prieks nama . Puika pamanī ja s s o to noč iept pat pa 

durvju spraugu. Lauka  no aprī ļ a ļī dz ju ļijam vare ju 

iziet tikai ve ļu vakara , kad veča ki atgrieza s no darba, 

bet tad vairs nekur nerotaļ a ja s be rni. Turkļa t man, 

ma ti visu dienu neredze jus ai, gribe ja s bu t vin as 

tuvuma . Tad me s abas kopa  gatavoja m mu su 

tru čī ga s vakarin as. Maizes nebija nemaz, ne 

kripatin as. Bija tikai ve rmeļ ru gta rupjo miļtu 

biezputra. 

   Mu šu jaunajam miteklim - vele nu bu din ai - apka rt 

bija ar be rzu meija m iez ogots pagaļms, un – tavu 

ļaimi – mums pas iem nu bija sava pirtin a. Tač u s o, 

veļe nu mī tni me s vare ja m nopirkt vienī gi ta de ļ , ka to 

neviens nepirka, jo ta  atrada s upes krasta sta va kaja  

vieta . Pa sta vo krastu visus aston us trimdas gadus es 

ik dienu nesu augs a  u deni - sa kuma  pa pus spain iem, 

ve ļa k – piļniem. Ziema  gadī ja s reizes, kad pa sļideno 

krauju augs up ka pu gandrī z stundu. 

Biedrī ba “Etniska s kuļtu ras čentrs “Suiti”” 

no 2016.gada 25. ļī dz 30.ju ļijam Aļsunga , 

Ju rkaļne  un Gudeniekos noorganize jusi jau 

tres o Setu – suitu be rnu tradī čiju skoļin u. 

Seti ir suitu draugi no 

Īgaunijas 

dienvidaustrumiem, ar 

kuriem suitus vieno 

daudzu gadu draudzī ba 

un kopī gi projekti. Setu 

tradičiona ļa s 

dzieda s anas veids Leeļo, 

ta pat ka  Suitu 

kuļtu rteļpa, iekļ auts 

UNESCO Nemateria ļa s 

kuļtu ras mantojuma 

saraksta .  

Ju rkaļne  be rni ma čī ja s 

čept maizi Lastovsku g imenes čeptuve  Be rzin os, pe č 

tam Taiga Rek e Ju rkaļnes tautas nama  daļī ja s 

skļandraus u čeps anas gudrī ba s. Na kamaja  diena  

Aļsunga  jaunies i apskatī ja apka rtni, piedaļī ja s 

nodarbī ba s keramikas darbnī ča  un austuve , iepazina s 

ar suitu tautaste rpu (taja  tika ieg e rbti setu jaunies i), ka  

arī  foļkļoras kopas “Suitin i” Guntas Mate vič as vadī ba   

ma čī ja s rotaļ as un danč us. 

Tres a  bija setu diena – čiemin i ma čī ja savas dziesmas, 

rotaļ as un danč us, ka  arī  para dī ja neļieļu ļudzin u pe č 

pasakas motī viem. Pe čpusdiena  bija pa rga jiens gar 

ju ras krastu ar pikniku pie ugunskura, bet pe č tam – 

danč u un fiļmu vakars. Piektdien skoļin as daļī bnieki 

viesoja s Basos, kur apskatī tas interesanta ka s vietas, 

bet vakara  Ju rkaļne  visiem vajadze ja ļikt eksa menu par 

s eit apgu to. Katram pasniegts sertifika ts, protams, bija 

arī  tradičiona ļais kļin g eris. Setu deļega čija  ierada s 17 

jaunies u ar skoļota ja m, bet no suitu puses piedaļī ja s 14 

jaunies u. Jaunies i sazin ai izmantojus i gaļvenoka rt 

angļ u vaļodu, bet pieaugus ie – krievu. Abas puses 

apguvus as arī  daudz va rdu otras vaļoda . Setiem 

visļaba k patika ju ra, jo vin u novads atrodas dziļ i 

ieks zeme . 

 Tradī ciju školin u bija iešpe jamš ī štenot, pateicotieš 

Ventspiļs novada pas vaļdī bas pies k irtajam 

finanse jumam, ka  arī  ziedojumam no Korejas 

deļega čijas, kas nesen viesoja s Aļsunga , ļai izzina tu 

suitu pieredzi čeļ a  uz iekļ aus anu UNESCO pasauļes 

kuļtu ras mantojuma saraksta .  
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2020.gada 31.decembrim. 
Nodoma protokoļa 7.-9. punkts paredz : 
¶ 7. Suitu nemateria la  kultu raš mantojuma šaglaba š anai 

Puses savas kompetenčes ietvaros atsevis k i apn emas: 
¶ 7.1. Ministrija apn emas piļnveidot esos o nemateria ļa  

kuļtu ras mantojuma aizsardzī bas siste mu, ļai 
nodros ina tu suitu kuļtu rteļpas sagļaba s anu, tai skaita  
nodros inot tiesisko ietvaru, pļa nojot un ī stenojot vaļsts 
kuļtu rpoļitiku, ka  arī  sekme jot nemateria ļa  kuļtu ras 
mantojuma integre s anu čitu nozaru poļitiku izstra de . 

¶ 7.2. Centrs apn emas sniegt metodisku atbaļstu, tai 
skaita  piesaistī t nemateria ļa  kuļtu ras mantojuma jomas 
ekspertus un vaļsts institu čijas, suitu kuļtu rteļpas 
sagļaba s anas aktivita te m, suitu kuļtu rteļpas 
sagļaba s ana  gu to pieredzi izmantot un popuļarize t 
nemateria ļa  kuļtu ras mantojuma sagļaba s anas 
jauta jumu risina s anai čita s kopiena s Latvijas teritorija . 
Centrs apn emas atbaļstī t pas vaļdī bu un Biedrī bas 
čentienus nodros ina t sabiedrī bai pieejamī bu suitu 
kuļtu rteļpas ve rtī ba m. 

¶ 7.3. UNESCO LNK apn emas nodros ina t pasta vī gu 
komunika čiju ar UNESCO Sekretaria tu jauta jumos, kas 
saistī ti ar suitu kuļtu rteļpu, veičina t suitu kuļtu rteļpas 
atpazī stamī bu ka  načiona ļa , ta  starptautiska  ļī menī , ka  
arī  sekme t suitu kuļtu rteļpa  esos o izgļī tī bas iesta z u 
iesaisti UNESCO Asočie to skoļu projekta . 

¶ 7.4. Aļsungas novada dome, Kuļdī gas novada dome, 
Ventspiļs novada dome apn emas atbaļstī t novadu 
teritorija s esos o suitu kopienas čentienus sava 
nemateria ļa  kuļtu ras mantojuma sagļaba s ana , iespe ju 
robez a s nodros ina t ta du vidi un apsta kļ us, kas sekme  
suitu kuļtu rteļpas sagļaba s anu un iespe ju praktize t 
suitu kuļtu ras izpausmes iļgtermin a , stiprina t viete jo 
izgļī tī bas, kuļtu ras un čitu institu čiju kuļtu ras čentru 
kapačita ti nemateria ļa  kuļtu ras mantojuma 
sagļaba s ana , veičina t finans u piesaisti suitu 
kuļtu rteļpas sagļaba s anas aktivita te m un 
infrastruktu ras attī stī bai, tai skaita  atbaļstot 
me rk tiečī gas un godpra tī gas pubļiska s un priva ta s 
partnerī bas iničiatī vas. 

¶ 7.5. Biedrī ba apn emas nodros ina t suitu kopienas, jo 
sevis k i be rnu un jaunies u pļas u iesaisti un ļī dzdaļī bu 
sava kuļtu ras mantojuma sagļaba s ana  un attī stī s ana , 
informe t Puses par suitu nemateria ļa  kuļtu ras 
mantojuma sagļaba s anas aktuaļita te m, koordine t 
informa čijas apriti starp Puse m ar suitu kuļtu rteļpu 
saistī tos jauta jumos un ne reta k ka  reizi gada  sagatavot 
rakstisku zin ojumu par nemateria ļa  kuļtu ras 
mantojuma sagļaba s anas aktivita te m suitu kuļtu rteļpa . 
Biedrī ba apn emas koordine t Pus u tiks anos un, Puse m 
savstarpe ji konsuļte joties, organize t Pus u tiks anos 
norisi. 

¶ 8. Puses apn emas ne reta k ka  reizi gada  tikties un, 
pamatojoties uz Biedrī bas sagatavoto zin ojumu un 
savstarpe jo sadarbī bas pieredzi, izve rte t suitu 
nemateria ļa  kuļtu ras mantojuma sagļaba s anas 
aktuaļita tes, ī stenota s aktivita tes un to rezuļta tus, ka  arī  

Augusta me nesis biedrī bai “Etniska s kuļtu ras čentrs 
“Suiti”” bijis dārbī gs.  

* 4.augušta  Rogovka  uz latgalieš u valodaš, literatu raš un 
kuļtu rve stures skoļota ju vasaras semina ru 
“Vosorous onā Rogovkā ” bijā iēļu gti ārī  suitu kopiēnās 
pa rsta vji, ļai daļī tos pieredze  par suitu novadma čī bu. 
Papiļdus prezenta čija m par Suitu kuļtu rteļpa  notiekos o 
un novadma čī bas pieredzi, neizpaļika arī  fiļmas 
“Nosārgā t gādsimtus” un “Ruc s un Noriē” skātī s ānā s.  

* Pa čeļ am no Rogovkas (Re zeknes novads, Nautre nu 
pagasts) na kama  pietura Ogre. Ogres Kuļtu ras čentra  
no 5. ļī dz 7.augustam norisina ja s Latvijas Načiona ļa  
kuļtu ras čentra rī kotie profesiona ļa s piļnveides kursi 
“Rādos ā  vāsārā” dēju āprin k u virsvādī tā jiēm un dēju 
koļektī vu vadī ta jiem. Papiļdus meistarkļase m, 
teore tiska m un praktiska m nodarbī ba m tika prezente ta 
un izsta dī ta paga jus ogad tapusī  izsta de “Suiti. Deja. 
Ve stures mirkļ i.” Par izsta di atzinī gus va rdus  un 
apbrī nu san emu no daudziem deju nozares 
profesiona ļiem, ka  Ritas Spaļvas, Uļda S treina,  
Raimonda Juras evska u.č. 

* No 5.ļī dz 7.augustam Ligitas Kaļnin as vadī ba  
norisina ja s rados a  
darbnī ča “Dzijas 
kra sos anas  
darbnī ča 
suitos” (Projekta 
finanse jums VKKF 
Kurzemes kuļtu ras 
projektu konkurss 

350 EUR). Projekta  paredze ta  dzijaš kra šoš ana ar 
dabī ga m kra svieļa m profesores Anetes Karļsones 
vadī ba  izdeva s ļieļiski. Neļieļa  un rados a  puļčin a  trī s 
dienu garuma  aktī vi darbojoties, tika nokra sotas 50 
daz a du ton u dzijas. Varie jot ar kra sos anas pročesu un 
izejmateria ļu, izdeva s iegu t neiedoma jami skaistus 
dzijas ton us. 

* Savuka rt 17.augusta   suiti deva s uz Rī gu, ļai parakstī tu 
Nodoma 
protokoļu par 
sadarbī bu 
Suitu 
kuļtu rteļpas 
sagļaba s ana .  
Latvijas 
Načiona ļa s 
bibļiote kas 

11.šta va  ar neatka rtojami škaišto panora maš škatu uz  
Večrī gu, suitu skanī ga m baļsī m un du da m skanot, 
noskatī ja s prezenta čiju par paveikto kops  2009.gada. 
Sadarbī bas partneri: biedrī ba EKC “Suiti”, suitu 
pas vaļdī bas –Aļsungas novads, Kuļdī gas un Ventspiļs 
novada pas vaļdī bas, Kuļtu ras ministrija, Latvijas 
Načiona ļais kuļtu ras čentrs un UNESCO Latvijas 
Načiona ļa  komisija parakstī ja nodoma protokoļu,kas 
sta jas spe ka  no ta  parakstī s anas brī z a un iļgst ļī dz 
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vienoties par ta ļa kajiem darbī bas virzieniem un 
pļa notaja m aktivita te m. Nepiečies amī bas gadī juma  
Puses piesaista ekspertus, vaļsts un pas vaļdī bu 
institu čiju, nevaļstisko organiza čiju pa rsta vjus un 
čitas juridiskas vai fiziskas personas. 

¶ 9. Puses apn emas 2016.gada ļaika  kopī gi izstra da t 
suitu kuļtu rteļpas sagļaba s anas pļa nu 2017. – 
2019.gadam, balštotieš uz apštiprina taja m Alšungaš 
novada domes, Kuļdī gas novada domes un Ventspiļs 
novada domes attī stī bas programma m. 

Ar piļnu Nodoma protokoļa tekstu var iepazī ties 
Aļsungas novada  dome  un biedrī ba  EKC “Suiti” vai 
www.suitunovads.ļv. 

Dače Martinova 
Biedrī bas EKC „Suiti” vadī ta ja 

Starpnovadu senioru saiets Ēdolē. 

Seniori-ta  ir paaudze, kas prieča jas par kopa  bu s anu, 
atmin u sta stiem, stundu iļga m saruna m un deja m. 
16.reizi šeniori pulce ja š šve tkoš, šenioru šaieta  E dole  
30.ju lija , kura devī ze bija "Lai dzī ve luštī ga un kuštī ga". 

Piļs parka  tika 
veidoti ziedu 
pakļa ji, to 
ka rtojumos 
atte ļojot savam 
pagastam 
raksturī ga ko. 
Mu su veidojums 
"Suitu šakta".  
Sve tku ofičia ļa  

daļ a sa ka s ar sve tbrī di E doļes baznī ča , ko vadī ja 
ma čī ta js Didzis Skus ka, pieminot arī  pe rn mu z ī ba  
aizga jus o s a  pasa kuma iedibina ta ju Uļdi Jaunzemu. Par 
piemin u s im saietam starp baznī ču un pagastma ju tika 
iesta dī ts pī ļa dzis. 
Me s apskatī ja m E doļes kuļtu ras namu, kur bija 
apskata mi viete jo rokdarbnieč u darbi, Aļsungas 
keramik u veidojumi un z/s "Kaz oki" dzijas. Pabija m 
Ē doļēs piļī . 
Kupļo senioru puļku piļs parka  uzruna ja visu trī s 
novadu vadī bas pa rsta vji. L oti jautru končertu bija 
atvedus as foļkļoras kopas "Ats taukas" dzieda ta jas no 
Liepa jas. Sekoja pagastu apsveičina s ana s, tika sveikti 
pasa kuma veča kie daļī bnieki. Īnteresanta izve rta s 
pagastu ļieļī s ana s. No katra koļektī va vienam 
pa rsta vim bija ja ļieļa s ar savu vietu, kura  dzī vo. 
Pasa kuma rī kota ji bija iečere jus i, ka sačensī bas 
beigsies brī dī , kad pietru ks ar ko ļieļī ties. Lieļī bas bija 
ļ oti dāudz, kā nā cā s procēsu pā rtrāukt. 
Baļļi spe ļe ja mu su ļustī gie "Suitu muzikanti".Jau ar 
pirmajiem akordiem piļdī ja s deju pļačis, kurs  gandrī z 
izra dī ja s par mazu. Baļļes ļaika  daudzi no mums satika 
savus bijus os darba biedrus, draugus, pazin as, radus. 
Bija iespe ja iepazī ties un sadančoties ar senioriem no 
čiturienes. 
Paļdies Aļsungas novada domei, ta s prieks se de ta jam 

Aivaram, izpiļddirektoram Voļdema ram. Paļdies 
Maretai un Ja nim .Paļdies s oferī s iem, kas mu s 
vizina ja. 17.senioru saieta rī kota ja - Renda.  

Saieta daļī bnieče Dzidra 

Dāvināsim Latvijai Suitu jostu! 
Noļe ma m sniegt ī su skaidrojumu tiem, kuriem interese  
Aļsungas apzaļ umos anas pa rve rtī bas pie muzeja. 
Apspriez ot iespe jamos pasa kumus un darbus Aļsunga , 
veļtī tus Latvijas Vaļsts simtgadei, izskane ja doma - 
izveidot ziemčies u puk u sta dī jumu pie muzeja e kas no 
aļsundznieku dotajiem seno puk u sta diem, ka das ka dreiz 
auga katra  ļauku se ta . Doma ja m to vare tu veidot ta , ļai 
dobes forma  bu tu saskata ms jostas motī vs.  
Par to arī  iemine ja mies, kad Aļsunga  ierada s ainavu 
arhitekte Baiba no Rī gas un Laima no VAS “Latvijas Vaļsts 
mez i” sta daudze tavas, ļai prečize tu, kur un ko vare tu 
iesta dī t vaļsts pas vaļdī bu izpiļddirektori, viesojoties 
Aļsunga . Baibas redze jums pie mu su muzeja izve rta s par 
ve rienī gu projektu, kura izmaksas bija augstas, ta de ļ , ļai 
vare tu reaļize t iesa kto ideju un samazina tu izmaksas, tika 
pa rprojekte ti jostas motī vi.  Daļ u izmaksas projekta 
ī stēnos ānāi sēdzā Lātvijās Pās vāļdī bu Sāviēnī bā. 
Lai prečī zi same rī tie un nospraustie suitu jostas raksti 
nepazustu no dobes, iļggadī go augu vieta  iesta dī ja m 
vasaras puk es, kuras Aļsungai da vina ja Aļdis no 
saimniečī bas “Bitenieki” un ļieļa ko daļ u sta du atveda m 
no saimniečī bas “Vanagi”. Lieļs paļdies abiem 
audze ta jiem par sta diem! 
Ta  ka  jostas raksti izzudī s ļī dz ar rudens saļna m, tad ir 
nepiečies ams iega da ties ī pas u s k irn u un kra su ba rbeļ u 
sta dus (~1200 gab. čena  no 2.10 – 4.00 EUR/gab.), ļai 
izveidotu paļiekos u mu su suitu jostas fragmentu, kuru 
pie finansia ļaja m iespe ja m vare tu arī  turpina t čauri 
Aļsungai (pa fragmentiem za ļa jos) ļī dz kuļtu ras namam, 
un ta  nosļe gtos ar suitu saktas dobi (betone ta  ļaukuma ). 

Ta de ļ  aičina m ikvienu iedzī vota ju, uzn e me ju, idejas 
atbaļstī ta ju ar finansia ļu, ka  arī  tehnisku un praktisku 
atbaļstu piedaļī ties visiem kopa  mu su suitu jostas, kas 
veļtī ta Latvijas simtgadei, sta dī juma veidos ana  pie 
muzeja e kas!  

Ziedojumus var ziedot: 
Ar pa rskaitī jumu –  
Aļsungas novada dome 
90000036596 
LV94UNLA0050015019803 

Me rk ī  nora dot “Muzeja puk u dobes piļnveidos anai”; 
Skaidra  nauda  var veikt iemaksu Aļsungas novada domes 
kase  pie kasieres Maritas Miezī tes, me rk ī  nora dot 
“Muzējā puk u dobēs piļnvēidos ānāi”. Ziēdojumi tiks vā kti 
arī  Mik eļ sve tkos un čitos pasa kumos Aļsunga . 
Paldies visiem par atsaucību! 

Aļsungas da rznieku – entuziastu grupa 
Dzintra Kaminska, Marika Brunovska, Mareta Petrovič a, 

Sarmī te Kaļva ne, Artu rs Zauers, Ausma K e de, Īna ra 
Zarupska 
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     Alsungā Miķeļsvētku ietvaros 23.septembrī 

plkst.19.00 starptautisks flamenko 

koncertuzvedums ‘’KARMENA’’ 

Pasauļsļavena  un sensačiona ļa  spa n u kuļtu ras pe rļe, 

vieni no spiļgta kajiem fļamenko mu zikas un deju 

koļektī viem Austrumeiropa  ‘’CARMEN’’ dodas uz 

Latviju! Pasa kuma viesi tiks aičina ti iegremde ties  

autentiska s, tikai Spa nijas dienvidu autonomaja  

komu na  (Andaļučī a) Andaļu zija  sastopamaja s kuļtu ras 

tradī čija s. Končertuzveduma pamata  ir kļasiskais sta sts 

par kaismī go č iga nu meiteni va rda  Karmena, kas karsti 

tiečas pe č sveļmainas mī ļestī bas un izsaka to tikai 

temperamentī gajiem spa n iem vien raksturī ga  dejas 

vaļoda  – Fļamenčo, kas izveidojies  18. gadsimta  vaļsts 

dienvidu č iga nu vide . 

 Virtuozie g ita ras meistari, kas savas prasmes 

apguvus i, iespaidojoties no ta diem fļamenko 

ļietprate jiem ka  Frančisčo Gustavo Gomes (Pačo de 

Lučia), Ričo Sančhez un, protams, visa  pasauļe  ļabi 

pazī stamajiem fļamenko-rumba karaļ iem’’ Gipsy Kings’’, 

aizgra bj kļausī ta ju uzmanī bu izčiļas g ita rspe ļes un 

„cante jondo” maniere  izpildī ta  dzieda juma , kaš rada 

hipnotiskas romu kuļtu rai piemī tos as izju tas. ’’Me s 

iekursim uz skatuves ta du ritmu ugunskuru, ka pat 

beidzamaja s rinda s se dos ie sajutī s Spa nijas sauļes 

sveļmi ziemas vakara ,’’ smejas ritma grupas ļī deris 

Dons Sančhezs. 

           Apme ram pušotru štundu garaiš multimediju š ovš 

tiks baga tina ts ar projekčija m no s ī s fenomena ļa s 

ma ksļas spiļgta kajiem brī z iem pasauļes ekra nos.  

 Īnternačiona ļa  s ova daļī bnieki fļamenko 

dejotprasmi apguvus i daz a da s Eiropas deju skoļa s, ka  

arī  pie ta da m zvaigzne m no fļamenko s u puļ a Spa nijas, 

ka  Frančesča Grima (Seviļļa), Antonio eļ Pipa (Jerez de 

ļa Frontera), Nataļia Meirino (Madrid), Cončha Jareno 

(Madrid), Fran Vilchez (Granada), Sandra Cišneroš 

(Malaga).  

 Ka  izsaka s par s o prieks nesumu ta  ma ksļiniečiska  

vadī ta ja, „La Bruja”– tuļkojuma  no spa n u vaļodas 

„burve’’, muzika la  teika ar bezgala kra š n o un kolorī to 

te rpu, kļeitu un aksesua ru paļī dzī bu patiesi var tikt 

uzskatī ta par modes skati, kura  ikkatra daiļ a  dzimuma 

pa rsta ve vare s atpazī t sevi,  ka  arī  nokļ u t mag iskaja   un 

kaismī gaja  fļamenko spa n u - č iga nu emočiju pasauļe ’’!  

Biļ etes ieprieks pa rdos ana  Aļsungas kuļtu ras nama  5,- 

EUR. 

Pensionāri ekskursijā 

14.ju lija  Alšungaš novada penšiona ri deva š ekškuršija  
Jaunpiļs-Lestene-Cinaviļļa-Tukums. Diena bija jauka, 
garasta vokļis visiem ļabs. Z e ļ, ka braukt gribe ta ju bija 
pamaz – 25 pensiona ru. 

Pirma  pietura – Jaunpiļs, kur mu s sagaidī ja gide, 
izsta stot un para dot mums piļi un brun inieku uzdzī vi, 
ļika mums dzieda t. Vai nav jauki? 

Na kama  pietura – Lestene. Gide mierī ga  gaisotne  mu s 
iepazī stina ja ar baznī ču, kas tiek atjaunota. Apskatī ja m 
Lestenes memoria ļa sienu. Īnteresanti vare ja atrast 
save jo va rdus. Skumja vieta, bet Lestene atdzī vojas. 
Īedzī vota jiem rastas daudz darba vietu, un dzī ve 
turpina s. 

Cinaviļļa  mu s sagaidī ja zinos s gids, kurs  pasta stī ja un 
izra dī ja vietas, kur uzn emtas ļatvies u fiļmas ”Sapn u 
komanda”, “Rī gas sargi” un čitas mums ļabi zina mas 
fiļmas. Bija interesanti. 

Ta ļa k nona ča m Tukuma  jauka  kafejnī ča , kur bija 
pusdienas un ļaba kafija energ ijai. 

Pe č neļieļa braučiena nona ča m Saļmu muzeja  – 
darbnī ča . Tur mu s sagaidī ja ļieļi pasaku te ļi – ka  runčis 
za bakos, pu k is un čiti, kas bija veidoti no saļmiem un 
divreiz ļieļa ki par mums pas iem. Mu s ļ oti pa rsteidza, ka 
viena g imene no saļmiem spe j izgatavot tik daudz 
daz a du pasaku te ļu, dzī vnieku, pira tu, raganu, kug u un 
čitas ļietas. Tas ir ja redz, ta pe č braučiet ekskursija . 

Pe de ja  pietura – roz u koļekčijas da rzs “Rozī tes” 
Tukuma novada , Se mes pagasta , kur 16. un 17.ju ļija  
notika roz u sve tki. Bija m ties i ļaika , kad viss sagatavots 
daudz viesu uzn ems anai. Rozes skaisti ziede ja,  
vare ja m pasmarz ot un samī ļ ot. Da rzs uzkopts, skaisti. 
Vare ja arī  rozes un čitas ziemčies u sta dus iega da ties. 
Laipna  saimnieče atļ a va nogars ot roz u vī nu un roz u 
ieva rī jumu. uzn emt energ iju vare ja m da rza  novietota  
mag iska  trī sstu ra ma jin a . 

Paļdies novada domei, kas katru gadu dod mums 
autobusu ekskursijai. S oreiz mu su autobuss apsta ja s 
Zemī te , bet pensiona riem jau arī  vajag piedzī vojumus. 
Ma ja s brauča m ar čitiem transportļī dzekļ iem. Daz i 
mu su jaukie pensiona ri bija saju sma  par brauks anu, ka  
noziedznieki – poļičijas automas ī na . Bet tas bija jautri, 
ma ja s tika m visi. 

Gribu aičina t pensiona rus – esiet aktī vi, atsaučieties 
pensiona ru padomes un biedrī bas “Ziedupī te” 
aičina jumiem. 

Sniedziet savus ierosina jumus un arī  ju su intereses tiks 
uzkļausī tas. Nebaidieties no gadiem, ekskursija s brauč 
pensiona ri arī  pe č 80 gadiem. Austrin a 84 gados ir 
viena no aktī va kaja m. 

Ekskursijas daļī bnieče Rita R.  
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υ ÁÐÌÉÓȟ ÖÅÃÕÍÁ ÇÒÕÐÁ ψ-ω ÇÁÄÉ  

1. K.Martinšonš   

2. J.Martinovš    

3. J.Uplejš   

@ÔÒÕÍÁ ÁÐČÉ   Šķēršļu apbraukšana  

φ ÁÐČÉȟ ÖÅÃÕÍÁ ÇÒÕÐÁ ϊ-ϋ ÇÁÄÉ 

1. L.Rateniece  1. N.Alšbergš 

2. N.Alšbergš  2. L.Rateniece 

3. G.Putnin š   3. E.Savl akš 

χ ÁÐČÉȟ ÖÅÃÕÍÁ ÇÒÕÐÁ ό-ύ ÇÁÄÉ 

1. A.Rateniekš  1. R.Bikše 

2. R.Bikše 2. A.Martinšonš 

3. A.Martinšonš   3. A.Rateniekš 

ψ ÁÐČÉȟ ÖÅÃÕÍÁ ÇÒÕÐÁ υτ-υχ ÇÁÄÉ 
1. K.Bikše 1.  D.Gruntin š  

2. A.Rateniekš 2.  A.Rateniekš 

3. D.Gruntin š  3.  K.Ka rklin š  

Novuss sievietēm  Novuss Vīriešiem 

1.vieta L.Alkš n uzarin a 1.vieta I.Krauze 

2.vieta L.Cī rule 2.vieta I.Magonš 

3.vieta A.Macpane 3.vieta I.Steimaniš 

Minifutbols 3x3  

1.vieta “Suiti” (K.Danbergš-Danenbergš, E.Joneliš, 

A.Aļks n uzarin s ) 

2.vieta “E dole” (A.Liepin š , R.Anšonš, T.Bergmaniš ) 

3.vieta “Ju rkalne” (A.Silin š , E.Jokš š, H.Jonkarš, E.Silin š ) 

Basketbols 3x3  

1.vieta “Pa vilošta” (M.Ve rniekš, E.Klakš, H.Tomilovš) 

2.vieta “Stobri” (T.Tumpeliš, R.Sī liš, A.Liepin š ) 

3.vieta “Ju rkalne” (A.Silin š , E.Jokš š, H.Jonkarš, E.Silin š ) 

Volejbols 4x4  

1.vieta “Sme re 2” (E.Mol n ikš, D.Anderšonš, 

U.Roma novs) 

2.vieta “Pundurbiedrī ba” (I.Mellerš, A.Uplejš, 

J.M.Jakovļ evs, M.Sokoļovskis, A.Bikse) 

3.vieta “Maškac kaš šuiti” (U.Perepec ko, A.Nille, J.Zica nš) 

Paļdies Aļsungas novada domes prieks se de ta jam A. 

Sokoļovskim par atbaļstu, paļdies H.Lazdam, 

A.Mate vič am, D.Siļin ai, Ī.Su nai, A.Biksei, A.Mačpanei, 

K.Osim, S.Rateniečei, Ī.Meļļeram, A.Upļejam, 

A.Aļks n uzarin am par tehnisko atbaļstu, ļai sporta 

spe ļes norite tu godam. Paļdies arī  visiem pa re jiem 

Aļsungas sportistiem, kuri izbrī ve ja ļaiku, ļai piedaļī tos 

s aja s sačensī ba s. 

Sporta metodik is Ma ris Bikse 

Sporta ziņas 

31.ju lija  notika Alšungaš 7. zolī teš turnī rš. 1. vieta O. 

Ozoļin s , 2.vieta P.Jankovskis, 3.vieta Ī.Ziemeļis. 

Zoļ meistars – J.Jankovskis.  

8. zolī teš turnī rš notika 28.augušta .  1.vieta 

P.Jankovskis, 2.vieta J.Aļks n uzarin s , 3.vieta O.Ozoļin s . 

Zoļ meistars – O.Ozoļin s .  

25.augušta  nošle dza š Kuldī gaš novada atkla taiš 

ÃǺÅÍÐÉÏÎÁȇÔÓ ÆÕÔÂÏÌÁȇȟ ËÕÒ !ÌÓÕÎÇÁÓ ËÏÍÁÎÄÁ ÉÅÇÕÖÁ 

2.vietu. Komanda  štarte ja A.Tumpeliš, K.Ošiš, E.Joneliš, 

A.Aļks n uzarin s , A.S tefan uks, K.Danbergs-Danenbergs, 

R.Danbergs-Danenbergs, A.Vaļtenbergs,   G.Liepin s , 

P.Moļdova ns, G.Je kabsons un D.S erbuks-Z ebeks. 

6.augušta  Turlava  notika Kuldī gaš novada atkla ta š 

vasaras 8. sporta spe ļes. No Aļsungas starte ja 30 

daļī bnieki. Par rezuļta tiem komandas ve rte juma  

strī tboļa  sieviete m 2.vieta A.Bikse, D.Siļin a, S.Zauere. 

Strī tboļa  vī ries iem 1.vieta A.Roze, A.Joneļis, Ī.Meļļers, 

G.Je kabsons, A.S tefan uks. 2.vieta tu risma  A.Mačpane, 

E.Goļdbergs, Ī.Pe tersons, H.Lazda, S.Ahmaduļ ins. 

Īndividua ļaja  ve rte juma  viegļatļe tika —L.Mu rnieče 

2.vieta lodeš gru š ana , D.Silin a 2.vieta lodeš gru š ana , 

A.Biksei 1.vieta ta ļļe ks ana , 1.vieta 60 metru skre jiena , 

1.vieta 210 metru škre jiena . E.Goldbergš 2000 m 

skre jiena , A.S tefan uks 2.vieta ta ļļe ks ana , 2.vieta 60 

metru skre jiena , 2.vieta 210 m skre jiena .   

27.augušta  Alšunga  notika Alšungaš športa diena, kura 

norisina ja s Aļsungas vidusskoļas stadiona .  

Rezuļta ti: 

Olu mešana  

1.vieta J.M.Jakovl evš, M.Sokolovškiš 

2.vieta I.Mellerš, A.Uplejš  

3.vieta T.Bergmaniš, G.Liepin š  

Bērnu riteņbraukšana   

$ÉÐ-$ÁÐ ÁÐÌÉÓ 

1. S.Manfeldš   

2. E.Putnin š     

3. R.Mu rniekš 
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Pateicībā visām ziedu audzētājām,  
kuras nesa savus ziedus Alsungas  
pils dekorēšanai, aicinu visas uz  
kafijas pēcpusdienu pilī  
ρσȢÓÅÐÔÅÍÂÒĂ ÐÌËÓÔȢρυȢσπȢ 
Inga (26425015) 

&)! %ÉÒÏÐÁÓ ÒÁÌÌÉÊÁ éÅÍÐÉÏÎÁ ÐÏÓÍÓȢ 

Jau četurto gadu pe č ka rtas, Latvijai ir tas gods sava s ma ja s uzn emt FĪA Eiropas raļļija č empiona ta 
posmu. Raļļy Liepa ja pļa noti 13 a trumposmi ar sportisko distanči vaira k ka  200 km garuma . Raļļijs 
sa ksies piektdien, 16. septembrī . 
Sestdien 17.septembrī  Aļsungas novada  paredze ts raļļija posmi SS3 un SS4. A trumposma ļaika  tiks 
sļe gts čeļ s . 

Latvijas 100gades ietvaros Daiga Kaļnin a 
apmekļe s Aļsungas iedzī vota jus, ļai apkopotu 

skatī jumu uz dzī vi un notikumiem vaļstī . 
Īnforma čijai ta ļr. 29474677 (Daiga). 

SS3 NESTE 1  

ψȡτπ Sle gš anaš laikš 

ρπȡτπ Pirma s automas ī nas starts 

ρςȡτπ Atve rš anaš laikš 

 

SS4 NESTE 1  

ρςȡτπ Sļe gs anas ļaiks 

ρτȡτπ Pirma s automas ī nas starts 

ρφȡτπ Atve rš anaš laikš 

Ziņas no Sv. Miķeļa draudzes 

Sve tdienas skoļas sa kums 18.septembrī  pļkst. 13.00 
baznī ča . 
Pieteiks ana s Īestiprina s anas sakramenta san ems anai 
18.šeptembrī  plkšt.12.00 (var pieteiktieš arī  a tra k).  
Bī skapa Viktora Stuļpina vizita čija un Īestiprina s anas 
sakramenta san ems ana Sv. Mik eļ a draudze  
25.šeptembrī  plkšt.11.00. 
Bibļiote ka baznī ča  - varat ļasī t jauna ko reļig isko 
ļiteratu ru. 

Visu ļabu ve ļot, 
priesteris Gatis Ma rtin s  Bezdeļī ga 
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Svētā Miķeļa svētki 

ςσȢȟ ςτȢȟ ςυȢ ÓÅÐÔÅÍÂÒĂ !ÌÓÕÎÇà 

Piektdiena, 23. septembris 

ρψȢππ Aļsungas baznī ča  Mise ar vespere m. 
ρωȢππ Starptautisks fļamenko končertuzvedums KARMENA. 
Īeejas biļ ete- 5 euro, biļ es u ieprieks pa rdos ana kuļtu ras nama . 

Sestdiena, 24. septembris 

ωȢππ Suitu modina s ana. 
ωȢππ-ρσȢππ Amatnieku tirgus. 
Tirgu kupļina Aļsungas pas darbnieki, Babī tes deju koļektī vs „Kaspī ne” un Ventspiļs pamatskoļas voka ļi 
instrumenta ļais ansambļis. 
ρπȢππ Rados a s darbnī čas be rniem. 
ρςȢππ-ρτȢππ Oriente s ana s sačensī bas „Vai pazī sti Aļsungu?” - starts piļs pagaļma . 
No 12.00 Zupa tirgus daļī bniekiem un viesiem baznī čas da rza . 
ρσȢππ Ventspiļs Centra sa kumskoļas zvanu ansambļ a „Sauļes zvani” končerts baznī ča . 
ρσȢππ Riten brauks anas sačensī bas be rniem- starts un finis s Zieduļeja . 
ρφȢππ Riten brauks ana pieaugus ajiem- starts un finis s Zieduļeja . 
ρτȢππ „Sievašma teš šenc u laiki”- Alšungaš amatiertea tra izra de kultu raš nama . 
ρχȢσπ Vesperes baznī ča . 
ρψȢππ Sv. Mise Erčen g eļ a Mik eļ a godam. 
ρωȢππ Liepa jas simfoniska  ork estra stī gu kvarteta končerts baznī ča . 
ςπȢππ Ga jiens „Suitu izra dī s ana s”. 
Pe č ga jiena - Mik eļ dienas vakarin as ar sadzieda s anos un muzikantiem piļs pagaļma .  
ςςȢππ Mik eļ u baļļe kuļtu ras nama . 
Īeejas biļ ete- 3,50 euro . 
23.un 24.šeptembrī   pie “Rijaš” notikš “Kra mu tirguš”. 

Svētdiena, 25. septembris 

 
πχȢππ Maks k ere s anas sačensī bas Aļsungas ezera . Reg istra čija pie sļu z a m. 
ρρȢππ Bī skapa Viktora Stuļpina pontifika ļa  Sv. Mise un Euharistiska  pročesija. Dievkaļpojuma ļaika  
bī skaps daļī s iestiprina s anas sakramentu. 
ρςȢσπ Pe č dievkaļpojuma- suitu etnogra fisko un foļkļoras koļektī vu končerts. Goda viesi- popgrupa 
KARAMELES no Babī tes. 
Pe č končerta- koč a, te ja, sarunas un atvadas no sve tkiem baznī čas da rza . 

 

Aičina m iedzī vota jus, uzn e me jus, zemniekus, biedrī bas, 
iesta des un daz a das apvienī bas 

darina t te rpus, spodrina t spe kratus 
un visa di čita di gatavoties  

Mik eļ sve tku diz os ana s para dei, kas 
notiks 24.septembrī  pļkst.20.00! 

Cien. Alsungas iedzīvotāji un viesi! 

Īnforme jam, ka 24.septembrī  Sv.Mik eļ a sve tku ļaika  

Aļsunga  bu s satiksmes ierobez ojumi, vaira k 

informa čijas www.aļsunga.ļv vai zvanot  

Pas vaļdī bas poļičijas prieks niečei Īevai Rogozovai 

pa ta ļr. 22007968. 

Miķeļsvētkos Alsungas bibliotēkā 

Tematiska  izsta de - Aļsunga Ma ksļas skoļas 
audze kn u darbosΦ 

Aičina m iedzī vota jus atbaļstī t Mik eļ dienas zupas 

taps anu, ziedojot pas u izaudze tos burka nus, bietes 

un ka postus. Saga da tos produktus ļu gums noga da t 

kuļtu ras nama . 


